



Ανησυχία από τον αυξημένο αριθμό

■ Έφτασαν τους 301, τα νέα κρούσματα αγγίζουν τα 662, ενώ 23 έχασαν τη ζωή τους

Τριψήφιο αριθμό κρουσμάτων ανακοίνωσε χθες ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ). Την ίδια στιγμή τριψήφιος είναι και ο αριθμός των διασωληνωμένων, γεγονός που προκαλεί ιδιαίτερη ανησυχία.

Τα κρούσματα χθες ήταν 662, ενώ το Σάββατο είχαν «εκτοξευτεί» στα 1.222. Στην πρώτη θέση με τον μεγαλύτερο αριθμό κρουσμάτων βρίσκεται η Αττική με 332 θετικές περιπτώσεις!

Πιο αναλυτικά, στην Αττική 89 κρούσματα βρέθηκαν στα κεντρικά των Αθηνών, 48 στην Ανατολική Αττική, 45 στον δυτικό τομέα Αθηνών, 41 στον βορειο τομέα, 36 στον νότιο τομέα Αθηνών, 20 στη Δυτική Αττική. Επίσης, ο Πειραιάς «μετρά» 55 θετικές περιπτώσεις.

Στη δεύτερη θέση της λίστας με τα περισσότερα κρούσματα βρίσκεται η Αχαΐα με 59 περιπτώσεις και στην τρίτη η Θεσσαλονίκη με 53 κρούσματα. Στην Εύβοια, η οποία μαζί με την Αχαΐα βρίσκονται σε καθολικό lockdown, υπάρχουν 11 θετικά άτομα. Στις περιοχές με διψήφιο αριθμό περιπτώσεων συγκαταλέγονται επίσης η Χαλκιδική με 18, τα Χανιά με 12, το Ρέθυμνο επίσης με 11.

Η Λάρισα

«Καμπανάκι» χτυπά για τη Λάρισα, καθώς, σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΟΔΥ, ο αριθμός των θετικών περιπτώσεων άγγιξε τις 30! Παράλληλα, δύο κρούσματα έχουν εντοπιστεί στις πύλες εισόδου. Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων ανέρχεται σε 172.128 εκ των οποίων το 51,9% είναι άνδρες. Με βάση τα κρούσματα των τελευταίων επτά ημερών, 58 θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 2.696 είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα.

Την ίδια στιγμή τους 301 έφτασαν οι ασθενείς που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι. Η μέση ηλικία τους είναι τα 70 έτη και το 86,7% έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Τέλος, μέσα σε ένα εικοσιτετράωρο έφυγαν από τη ζωή από τον φονικό ιό άλλοι 23 συνάνθρωποί μας. Συνολικά, από την έναρξη της πανδημίας έχουν χάσει τη ζωή τους 6.126 άτομα. Τέλος, αξίζει να αναφερθεί πως οι νέες εισαγωγές ασθενών Covid-19 στα νοσοκομεία της επικράτειας είναι 248 και ο μέσος όρος εισαγωγών του επαιτημένου είναι 221 ασθενείς.



Ο Κ. Μητσοτάκης στις εγκαταστάσεις του mega εμβολιαστικού κέντρου στο Μαρούσι

ο αριθμό των διασωληνωμένων!

Επιθεώρηση του Μπτιστάκη στο mega εμβολιαστικό κέντρο στο Μαρούσι, που ανοίγει σήμερα



ΣΤΟ ΜΑΡΟΥΣΙ και στον εκθεσιακό χώρο της Helexpro, προκειμένου να επιθεωρήσει το mega εμβολιαστικό κέντρο, που ανοίγει τις πύλες του σήμερα, βρέθηκε προχθές ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μπτιστάκης.

Τα mega εμβολιαστικά κέντρα σε Αθήνα και σε Θεσσαλονίκη (σ.σ.: θα λειτουργήσει στους χώρους της ΔΕΘ Helexpro) αναμένεται να αυξήσουν τη δυναμική των εμβολιασμών όσο αυξάνεται και η προμήθειά τους.

«Ξεπεράσαμε τους 500.000 εμβολιασμούς, έχουμε κλείσει παραπάνω από 1.000.000 ραντεβού» είπε ο πρωθυπουργός, ευχαριστώντας παράλληλα και τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, τα οποία θα συνδράμουν με προσωπικό τα mega εμβολιαστικά (τα οποία συνολικά θα είναι τέσσερα), προκειμένου όταν η εφοδιαστική αλυσίδα λειτουργήσει στο 100% να αγγίξουν τον στόχο των 20.000 εμβολιασμών την ημέρα συνολικά.

Η δυναμικότητα

Προς το παρόν η δυναμικότητα του χώρου στο Μαρούσι είναι 2.400 εμβολιασμοί τη μέρα και σε πλήρη ανάπτυξη είναι 5.760 εμβολιασμοί τη μέρα και 150.000 τον μήνα, ενώ της Θεσσαλονίκης 1.000 εμβολιασμοί τη μέρα και σε πλήρη ανάπτυξη είναι 6.480 εμβολιασμοί τη μέρα και 160.000 τον μήνα.

Ο υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη, αρμόδιος για την Πολιτική Προστασία και τη Διαχείριση Κρίσεων Νίκος Χαρδαλιάς, σε δήλωσή του, μεταξύ άλλων, σημείωσε: «Σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα τρέξαμε τις διαδικασίες που χρειάζονται ώστε να μπορέσουμε να προσθέσουμε 396 ακόμα γραμμές, εφόσον η εφοδιαστική αλυσίδα των εμβολίων μάς το επιτρέψει. Ηδη παραδίδουμε τα δύο πρώτα στο Μαρούσι και στη Θεσσαλονίκη, τα οποία τη Δευτέρα σταδιακά μπαίνουν στην προσπάθεια που γίνεται σε όλη τη χώρα για τους εμβολιασμούς» τόνισε και πρόσθεσε πως από σήμερα «χωρίς ταλαιπωρία οι πολίτες και εδώ της Αθήνας αλλά και της Θεσσαλονίκης σιγά σιγά έχουν τη δυνατότητα μέσα σε ένα περιβάλλον ασφαλές να μπορέσουν να προχωρήσουν και να προσθέσουμε ακόμα περισσότερες μονάδες και γραμμές εμβολιαστικές, στη μεγάλη προσπάθεια που γίνεται σε όλη τη χώρα».

Αποκλιμάκωση της πίεσης στην Αττική «βλέπει» τώρα ο καθηγητής Δημοσθένης Σαρηγιάννης

ΧΑΡΑΜΑΔΑ αισιοδοξίας -έπειτα από αρκετές ημέρες μέσα στη μαυρίλα του lockdown- ο καθηγητής Περιβαλλοντικής Μηχανικής του ΑΠΘ Δημοσθένης Σαρηγιάννης, ο οποίος «βλέπει» αποκλιμάκωση της πίεσης για την Αττική.

Όπως ανέφερε χθες σε πρωινή τηλεοπτική εκπομπή, η μείωση θα είναι ήπια, αλλά συνεχής, και εκτίμησε ότι προχθές η Αττική έφτασε στην κορυφή της επιδημιολογικής καμπύλης (σ.σ.: 583 νέα κρούσματα).

Ωστόσο από τα μέσα Μαρτίου, σύμφωνα με τον καθηγητή, «δεν θα νιώθουμε αυτή την πίεση που υπάρχει σήμερα στο Σύστημα Υγείας», ενώ τόνισε: «Είναι στο χέρι όλων μας να "αδειάσουμε" τις ΜΕΘ».

Ο ίδιος συνέστησε στους πολίτες να προτιμούν τις ηλεκτρονικές αγορές ακόμα και για τα καθημερινά τους ψώνια. Επιπλέον, επισήμανε ότι -κατά την προσωπική του γνώμη- για να διασφαλιστεί ότι η κοινωνία θα είναι ανοιχτή το Πάσχα θα είναι καλό να παραταθεί και λίγο πέρα από την 28η Φεβρουαρίου το lockdown.

Επίσης, εκτίμησε ότι θα ήταν καλό να ληφθούν παραπάνω μέτρα και για τη Θεσσαλονίκη, αν και δεν πιέζεται τόσο αυτή την περίοδο.

Στο μεταξύ για μια «δύσκολη εβδομάδα μπροστά μας» έκανε χθες λόγο ο πρόεδρος του ΕΚΠΑ Αθανάσιος Δημόπουλος, στο Όρεν και στην εκπομπή «Τώρα ό,τι συμβαίνει» και τη Φαίη Μαυραγάνη, για την εξέλιξη της πανδημίας του κορονοϊού στη χώρα



Δεξιά: Ο Δημοσθένης Σαρηγιάννης

μας. Σύμφωνα με τον ίδιο, οι χαμηλές θερμοκρασίες που έφερε η κακοκαιρία «Μήδεια» βοηθούν στη μετάδοση του ιού, αφού μένουμε περισσότερο στο σπίτι.

«Καμπανάκι» για την ενδοοικογενειακή διασπορά του νέου κορονοϊού έκρουσε ακόμη μία φορά και η καθηγήτρια Παιδιατρικής Λοιμωδολογίας και μέλος της Ευρωπαϊκής Επι-

ρωμένων Βάνα Παπαευσάγγελου. Εμφιστώντας την προσοχή των πολιτών, η καθηγήτρια τόνισε ότι θα πρέπει να προσέχουν ποιον βάζουν στο σπίτι τους, λέγοντας μεταξύ άλλων ότι κολλάμε από συγγενείς και φίλους πιο συχνά από τον «κακό» ξένο. Στη συνέχεια σημείωσε ότι ο ιός εκμεταλλεύεται κάθε ευκαιρία που του δίνουμε.